
Einschlagdecke selber nähen
Anleitung Nr. 3338

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 2 Stunden

Kuschelige Einschlagdecke für das Baby nähen: Deine
DIY-Anleitung
Willkommen zu unserem spannenden DIY-Projekt! Heute zeigen wir dir, wie du eine kuschelige
Einschlagdecke für Babys von 0 bis 6 Monaten selbst nähen kannst. Diese Decke ist perfekt für gemütliche
Stunden auf dem Arm, im Kinderwagen oder sogar im Autositz geeignet. Keine Sorge, auch Anfänger werden
mit dieser Anleitung zurechtkommen! Ideal als Geschenk zur Geburt oder Taufe oder einfach für Deinen
eigenen kleinen Schatz.



Einschlagdecke selber nähen: Schritt-für-Schritt-Anleitung
Das Schnittmuster

Um das Schnittmuster zu erstellen, lade die 6 DIN A4 Seiten herunter und drucke sie aus. Puzzeln ist
angesagt: die Seiten sind nummeriert und an den Stoßkanten gibt es Markierungen, die dir beim
Zusammenkleben helfen. Die Decke besteht aus drei Teilen: Rückenteil, Vorderteil und Kapuze. Dabei ist es
hilfreich, Vorderteil und Kapuze nochmals auf separates Papier abzuzeichnen.

Download: Einschlagdecke Vorlage PDF

https://www.vbs-hobby.be/de/medien/einschlagdecke-vorlage-pdf-207263/vw_name-download/


Zuschneiden der Stoffe

Lege den Baumwollstoff doppelt, sodass die schönen Seiten aufeinander liegen. An dieser Faltkante, dem
Stoffbruch, legst du die Schnittmusterteile auf und überträgst sie mit einem Trick-Marker oder Strich-Ex-
Stift. Dieser ist einfach in der Handhabung und verschwindet nach einigen Stunden von selbst wieder.
Wiederhole diesen Vorgang mit dem Fleecestoff. Nun hast du alle Teile doppelt – einmal aus jedem Stoff.
Schneide die Teile aus und freue dich über die Form deiner zukünftigen Einschlagdecke!

Vorderteil und Kapuze nähen

Lege die Stoffe für das Vorderteil rechts auf rechts, und nähe die Oberkante zusammen (wir haben dies im
Foto mit einem farbigen Faden markiert). Verwende Wonder Clips, um alles in Position zu halten.



Wende das Vorderteil und steppe die Naht nochmal ab, das heißt du nähst einfach noch einmal knapp am



Rand der Kante entlang. Die Kapuze nähst Du genauso.

Jetzt wird gestapelt

Lege als erste Schicht das Rückenteil aus Baumwollstoff mit der Motivseite nach oben. Darauf kommen die
Kapuze und das Vorderteil, mit der Baumwollseite nach unten. Und als oberste Schicht platzierst Du den
Fleecestoff, ebenfalls mit der schönen Seite nach unten.

Zusammennähen

Fixiere alles gut mit Clips oder Stecknadeln. Lasse eine Wendeöffnung und nähe einmal rundherum. Die
Wendeöffnung benötigst Du später, um die Decke zu wenden.



Wenden

Jetzt wendest Du die Decke durch die Öffnung, sodass die rechten Stoffseiten nach außen zeigen.



Wendeöffnung schließen

Schließe die Wendeöffnung entweder per Hand mit dem Matratzenstich oder per Maschine, indem Du die
Naht absteppst. Achte darauf, den Stoff sauber nach innen einzuschlagen.



Nun ist deine Einschlagdecke eigentlich fertig! Ihr könnt sie so z.B. im Kinderwagen verwenden.

Du hast noch immer nicht genug?! Dann zeigen wir dir noch ein paar Handgriffe, mit denen du die
Einschlagdecke noch etwas „aufpimpen“ kannst!

Verschlüsse hinzufügen
Ergänze Deine Decke mit Verschlüssen, damit sie nicht aufgehen kann.

Variante 1: Klettband

Lege die Seitenteile so aufeinander, wie sie später geschlossen werden sollen. Schneide zwei Stücke Klett
ab und klette diese aneinander (das erleichtert das Positionieren enorm!) Wir haben selbstklebendes
Klettband benutzt. Entferne die eine Schutzfolie und klebe die Klettstreifen erst auf das unten liegende



Seitenteil, löse dann die obere Schutzfolie und klappe das zweite Seitenteil oben darauf. Drücke alles gut
fest und schon kannst du den Klettverschluss öffnen. Nähe die Klettstreifen fest.

Variante 2: Snaps
Snaps sind Druckknöpfe aus Kunststoff, die nicht angenäht, sondern mit einer speziellen Zange ganz
einfach befestigt werden. Es gibt sie in ganz verschiedenen Farben und Formen.
Markiert euch die Stellen, an denen die Knöpfe sitzen sollen und befestigt sie.



Gurtschlitz für Babyschale

Wenn du den Gurtschlitz anbringen möchtest, übertrage die Markierung aus dem Schnittmuster auf die
fertige Decke. Nähe mit einem engen Zickzack-Stich den Schlitz entlang und schneide ihn dann vorsichtig
ein.



Fertig!

Herzlichen Glückwunsch, deine Einschlagdecke ist bereit, dein Baby glücklich zu machen! Lust auf noch
mehr kreative Projekte? Besuch unseren Onlineshop, um alles Notwendige für Dein nächstes Nähabenteuer
zu finden!

Liebe/r Näher/in, da Stoffe Saisonware sind und wir für dich immer trendige Stoffe vorrätig haben möchten,
kann es vorkommen, dass der vernähte Stoff nicht mehr in unserem Sortiment ist.

In unserer Stoffrubrik findest du eine große Auswahl an tollen Stoffen. Klicke hier, um alle Stoffe zu
entdecken.

https://www.vbs-hobby.be/de/stoffe-und-naehzubehoer/stoffe-a-z/
https://www.vbs-hobby.be/de/stoffe-und-naehzubehoer/stoffe-a-z/


Must Have

Fleece-Stoff "Lamm Rosé"

10,95 € (1 m2 = 7,30 €)

Artikeldetails

Anzahl: 0.2 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.be/de/fleece-stoff-lamm-rose-a339158/
https://www.vbs-hobby.be/de/fleece-stoff-lamm-rose-a339158/
https://www.vbs-hobby.be/de/fleece-stoff-lamm-rose-a339158/


Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

21445 Fleece-Stoff "Lamm Rosé" 1

10380 Baumwoll-Stoff "Tiere im Wald" 1

398015-01 Prym Klettband, selbstklebendWeiß 1

389778 Snaps Knopfzange, inkl. Zubehör 1

391122 Clover Stoffklammern "Wonder Clips" 1

36202301 Prym Scheren Professional Schneiderschere 1

Neue Anleitungen
Jede Woche direkt in deinem Postfach

Jetzt anmelden

https://www.vbs-hobby.be/de/newsletter/

